
Compte Rendu de Réunion ACI MADONNE 
Lieu : Paris ENST 
Date : le 10 Septembre 2003 
Participants : Nicole Vincent, Jean-Yves Ramel, Véronique Eglin, Bertrand Couasnon, Hubert 
Emptoz, Thierry Paquet, Karl Tombre, Rémy Mullot, Jean-Marc Ogier 
 
 
Principales décisions : 

 

1/ à court terme, accord sur le principe de création d’un site Web global pointant sur 

les différentes composantes concernées, qui se chargent de préparer quelques pages 

Web ou une démo mettant en évidence leur savoir-faire, appliqué éventuellement sur 

des données patrimoniales. Dans le cas où des données patrimoniales n’auraient jamais 

fait l’objet d’études antérieures au sein d’un labo, une illustration pédagogique 

pourrait être conçue, afin de montrer l’applicabilité de certaines techniques à des 

données patrimoniales. Quelques images patrimoniales « équivalentes » du point de 

vue du contenu pourraient accompagner la démo. 

 

2/ A court terme, envoi de quelques données patrimoniales du CESR et du projet 

DEBORAH à l’ensemble des membres du consortium, afin que chacun d’entre eux 

puisse évaluer l’applicabilité de leurs algorithmes aux données en question. Les 

premiers résultats obtenus pourront être intégrées dans le site Web du premier point. 

Ces premières applications sur des données patrimoniales constitueront très 

probablement une bonne occasion pour faire émerger les problèmes propres à ce type 

de données, et devraient permettre à chaque membre du consortium de faire ressortir 

ses contributions possibles, sur un plan scientifique, dans les 8 mois à venir. Le 

démonstrateur pourra alors évoluer, en essayant d’enchaîner des résultats de 

traitements issus de chacune des équipes.  

Toujours dans ce cadre, il est proposé que chaque membre du consortium rédige et 

transmette au consortium son/ses sujets de DEA/thèse, afin que le comité de pilotage 

puisse évaluer la bonne couverture thématique des sujets proposés au regard de l’ACI 

et  la bonne complémentarité des études proposées. Des propositions de collaboration 

inter-équipes pourront éventuellement émerger dans le cas où les propositions d’études 

les laisseront envisager.  

Date limite d’envoi des sujets : le 30 Septembre 2003 

 



3/ Acquisition d’un disque mutualisé et à accès sécurisé, comme convenu, dans le plan 

de financement. Dès que le disque sera acheté et mis en ligne, la procédure sécurisée 

d’accès aux données sera donnée aux partenaires 

 

4/ Création d’une sorte de forum autour de Madonne, permettant le dépôt de 

documents, le partage de ces documents et le travail collaboratif. 

 

5/  Il est proposé que l’ACI Madonne serve de base aux développements de nouveaux 

projets ou « d’équipe de base » pour la réponse à différents appels d’offre autour de ce 

sujet. Bien évidemment, en cas d’impossibilité matérielle, toute équipe peut ne pas 

participer à un projet nouveau, de même que l’équipe de base peut être ouverte à 

d’autres communautés dans certains cadres. 

Dans ce cadre, différents porteurs de projet sont proposés : 

- équipe projet RTP-Doc : Rémy 

- projet RNTL : Karl 

- projet RIAMM : Hubert 

 

6/ L’équipe semble d’accord sur l’idée de recruter un Post Doc sur le CDD 12 mois, 

mais souhaite attendre quelques mois avant de faire des propositions en adéquation 

avec le thème de l’ACI. 

 

 7/ Le principe de 4 réunions annuelles de comité de pilotage est maintenu, sachant que 

des journées scientifiques s’intercaleront entre ces réunions. Sur ce point, Karl se propose de 

nous accueillir dans les Vosges au mois de Mai prochain,  à Bresse (Désolé pour 

l’orthographe, Karl). Une étude financière est réalisée par Karl à ce sujet. 

 

8/ Prochaine réunion le Jeudi 20 Novembre, avec ODJ préliminaire portant sur : 

- point sur le site Web 

- axes scientifiques dégagés sur la base des premières expérimentations. 

 


